[bookmark: _GoBack]I principali rischi in casa

	Disinformazione e comportamenti imprudenti durante lo svolgimento delle attività legate alla cura della casa possono causare infortuni domestici, legati, per lo più, all’utilizzo quotidiano di fuoco, elettricità, gas, sostanze chimiche e acqua, e alle cadute.
Fiamme libere e pericolo d’incendio. Si sviluppa quando vengono accostate sostanze infiammabili, come legno, carta, tessuti, alcool, vernici e gas, ed elementi che possono innescare incendi, tra cui sigarette accese, impianti elettrici e superfici surriscaldate. 
Elettricità. Apparecchi malfunzionanti, comportamenti errati o impianti non a norma possono comportare un serio rischio di folgorazione, corto circuito e incendio. 
Gas. Apparecchi a gas installati male, usurati o non manutenuti possono diventare pericolosi per eventuali fughe di gas e di ossido di carbonio, con rischio di esplosioni e di intossicazione. 
Sostanze chimiche. Detergenti e disinfettanti, insetticidi e altri prodotti possono liberare nell’aria sostanze volatili pericolose per la salute di chi li utilizza, provocando, al contatto con cute e mucose, irritazioni, sensibilizzazioni, allergie e intossicazioni
Cadute. Superfici, mobili e oggetti di vario tipo possono rappresentare elementi di rischio. Tra i pericoli più frequenti, l’utilizzo non corretto di scale pieghevoli, fili elettrici o cavi scoperti, tappeti mobili, sconnessioni nel pavimento, ostacoli, sporgenze e spigoli vivi.




